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 : اتخاذ القرار في حالة عدم التأكد التام.ثالثا

وذلك بسعععععععوج دد  وجو   ة،وهذه الحالة هي حالة معقدة يواجه فيها متخذ القرار صععععععععو ة  ال : حالة عدم التأكد   

معلومات ولا احتمالات لحصععععععععععععوع حالات الي ظعة، لذا اي  ا طعد  حالات الي ظعة وجذلك المعععععععععععع  ا ظ ظات ا تاحة، 

موما فان هناك خمسععععععععععععة معايا  فانه لا د من المععععععععععععتعانة   عا علمععععععععععععالظج خو ا عايا  ا سععععععععععععاددة اي ا خاذ القرار، ود

   التأجد.شائعة المتخدا  اي  ا  روف دد  

نختار خفضا قظمة اي كا  ديا ثم القظمة عفضا من  ان ال دائا، حسج هذا ا عظار  :)jmax iMax(معيار التفاؤل  -1

ففي حععالععة عر ععار نختععار خدفي قظمععة اي كععا  ععديععا ثم القظمععة عدفي من  ان القظم ا ختععارة، واي حععالععة ال سعععععععععععععارة نختععار 

التفاؤلظة وذلك لادتما ها دفي  قرير   الالمعععع  ا ظ ظةالقظمة عقا اي كا  ديا ثم القظمة عقا من  ان ال دائا، وطسعععع   

دفي النحو  المعع  ا ظ ظةهذه  ويمكن  نفظذخقصعع   العوائد ل ا  ديا، ثم اختظار ال ديا الذي يتضععمن خقصعع   عقصعع  ، 

 التالي:

 الحالات ال ظئظة ل ا  ديا. و حت كايحد  العائد عقص    (1

  يتم اختظار ال ديا الذي يتضمن خقص   العوائد من خقصاها. (2

 لتكن لدينا مصفوفة الت الظف التالظة )عرقا  اي ا ثاع اف  اضظة للتوضظح( ال:مث

3N 2N 1N 
jN 

iS 

3 6 5 1S  

4 4 2 2S  

 :التفاؤع حد  القرار عمثا وفق معظار  وا يلوب:

 نقصد  ه معظار خفضا عفضا . ( Max i max j )ا عظار ا تفائا :  الحل:

 : نختار أفضل التكاليف: 
ً
 أولا

 Max j                  ال دائا 

3                              S 1 

2                              S 2 

 التكاليف.الثانية لأننا نحن هنا أمام  الاستراتيجيةالقرار الأمثل هو اختيار 

، ويقو  هذا min iMax علموخ( ويرمز له  -ع نى( خو )خفضا -ويس   خيضا )خقص   )المتشائم(: (Waldمعيار والد ) -2

من المععع  ا ظ ظات ومن ثم يتم اختظار ال ديا عفضعععا الذي  المععع  ا ظ ظةا عظار دفي خلمعععاح  حديد خلمعععوا النتائل اي كا 

لمعععظ ون خدفي عرقا  اي حالة عر ار ، خما اي حالة التدنظة ) خفظا( الت الظف فان خلمعععوخ النتائل خدمهم، ومن ثم فان 

 ال ديا عمثا لمظ ون اختظار خ نى رقم فيها. 
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 ثفي لحالة طعظظم عر ار التالظة دلما خن عرقا   مثا خلاف الدنانا .ا  الم  ا ظ ظةادتمد معظار والد لاختظار  :مثال

4N 3N 2N 1N 

 حالة الي ظعة

 الم  ا ظ ظات

35 40 18 15 1S 

17 28 19 26 2S 

26 41 36 40 3S 

19 32 22 28 4S 

 من الاستراتيجيات لان المصفوفة هنا مصفوفة أرباح: استراتيجيةالحل: نحدد أدنى القيم في كل 

 خلموخ النتائل

min iMax 

 الم  ا ظ ظات

15 1S 

17 2S 

26 3S 

19 4S 

الثالثة فهي  مثا خفضا عرقان خو خدمها من  ان خلموخ عرقا  خو  الم  ا ظ ظةوالآن فان القرار هو اختظار خو   ني 

خلف وحدة نقدية اي  ا هذه  26خ ناها، خي اخ  نا خقص   خو خدفي خ نى، و ذلك ي ون العائد ا تحقق هو ر ح مقداره 

 .الم  ا ظ ظة

خلمالظج متعد ة للتنفظذ  و ختلفة ا صفوفة التالظة  خص   الظف  نفظذ احد ا شاريع اي  ا  رف م المثال الثاني:

 اختظار علملوب عفضا للتنفظذ  ادتما  معظار والد . المطلوب :.

4N 3N 2N 1N 

 حالة الي ظعة

 خلمالظج التنفظذ

35 43 55 40 1S 

40 48 41 32 2S 

51 36 38 45 3S 

نحد  خولا خلموخ النتائل ل ا من الم  ا ظ ظات الثمث وهي خدفي عرقا ، لان الحالة هنا حالة  دنظة   الظف الحل: 

 وكالاطي: 

 خلملوب التنفظذ الت الظف

55 1S 

48 2S 

51 3S 

 لأنها  مثا خ نى الت الظف ا وجو ة. ا شروع،( لتنفظذ 2S= 48ولمظ ون القرار هو   ني خلملوب التنفظذ الثاني )
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يقو  هذا ا عظار دفي خلماح عخذ  نظر ادت ار خلموخ النتائل وخفضلها اي كا ( )الواقعية(: Horweizمعيار هرويز ) -3

حظث يتم  حديد ما يسععععععع    متشعععععععائما،الحالة النفسعععععععظة  تخذ القرار ومدم كونه متفائم خو  مرداةوجذلك  المععععععع  ا ظ ظة،

 ويتم اختظار ال ديا عمثا وفق ال يوات التالظة:  1و 0التفاؤع والذي    اور قظمته  ان  معاما 

 .الم  ا ظ ظةاي كا  وخلموخ النتائليتم اختظار خفضا  -1

  حديد معاما التفاؤع، والذي يعتب  متمم  عاما التشاؤ . -2

 النتائل اي معاما التشاؤ  وجمع القظمتان. وضرب خلموخضرب خفضا النتائل اي معاما التفاؤع،  -3

 اي حالة  دنظة الت الظف. واقا عرقا اختظار خدفي عرقا  اي حالة طعظظم الر ح  -4

 وضح ا صفوفة التالظة العوائد ا توقعة من   ني خي من الم  ا ظ ظات عربعة ا تاحة خما  متخذ المثال الأول: 

 الي ظعة.القرار وحصوع خي حالة من حالات 

عفضا بهدف طعظظم الر ح  تخذ القرار، ويقدر معاما التفاؤع  الم  ا ظ ظةادتما  معظار هرويز لتحديد  المطلوب:

 .0.6هو 

3N 2N 1N 

 حالة الي ظعة  

 ال دائا                     

4 8 10 1S 

8 10 12 2S 

12 5 8 3S 

18 16 20 4S 

وعلموخ اي  0.6وجذلك خفضلها ثم  ضرب عفضا اي معاما التفاؤع  الم  ا ظ ظة حد  خلموخ النتائل اي كا  الحل:

 .الم  ا ظ ظةثم   مع النتظ تان ل ا  0.4معاما التشاؤ  

 الم  ا ظ ظة خفضا النتائل خلموخ النتائل النتائل

5.6               =          0.44x                     +0.610 x  1S 

10.4    =                      0.48 x                    +0.612 x     2S 

9.2      =                 0.45 x           +           0.612 x  3S 

18.4    =                  0.416 x         +           0.620 x  4S 

 خلف وحدة نقدية. 18.4الذي لمظحقق  4Sواضح خن القرار لمظ ون هنا   ني ال ديا الرابع 

ا ثفي  ادتما   الم  ا ظ ظةا شاريع، ما هي  خحد   الظف  نفظذنفرض خن ا ثاع السا ق  خص حالة  المثال الثاني:

 نفس ا عظار ونفس معاما التفاؤع.

)دفي عرقا ( و ي ظق نفس وهي خ نى عرقا  وجذلك خلموا النتائل ل ا منها  الم  ا ظ ظةيتم اختظار خفضا النتائل ل ا 

 القاددة وجما يفي:  
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 الم  ا ظ ظة خفضا النتائل خلموخ النتائل النتائل

6.4 0.410x 0.64x 1S 

9.6 0.412x 0.68x 2S 

7.8 0.412x 0.65x 3S 

17.6 0.420x 0.616x 4S 

 والتي طعتب  خ نى الت الظف. 1S=6.4عولي  الم  ا ظ ظة واضح خن القرار لمظ ون هنا   ني

يقو  هذا ا عظار دفي خلمععععععععاح الفلسععععععععفة التي  ف  ض انه )الاحتمالات المتساااااااااوية(:  (Laplaceمعيار لابلاس ) -4

طا ا لا يمكن معرفة احتماع حصعععععععععععععوع كا حالة من حالات الي ظعة فانه ي ج معاملمها  التسعععععععععععععاوي من حظث 

عة لها نفس احتماع  إم انظة الحدوث، فإذا كان هناك خمسة احتماع حدوثها لذا  ف  ض إن كا حالات الي ظ

ويتم ا خعععاذ القرار هنعععا دن طريق جمع القظم  0.2حعععالات ط ظعظعععة متوقععععة فعععان احتمعععاع حصعععععععععععععوع كعععا منهعععا هو 

اي  ا حالات الي ظعة ا ختلفة وقسعععععممها دفي دد  حالات الي ظعة ، ثم اختظار خدفي   المععععع  ا ظ ظةال اصعععععة   ا 

 إذا كان الهدف طعظظم الر ح خو خ نى عرقا  دندما ي ون الهدف  دنظة الت لفة.عرقا  ، 

حظث  ا اع،مصفوفة القرار التالظة  خص إحدم الشركات التي  رغج  المتثمار م لغ معان من  :المثال الأول 

 قرارها،جما خن هناك  روف خارجظة خو حالات الي ظعة  ؤثر اي  لملمتثمار،هناك  دائا خو م مت متعد ة 

  الي ظعة،وحصوع كا حالة من حالات  الم  ا ظ ظةوعرقا   مثا العوائد ا توقعة دند   ني كا 

 .لا  مح حديد ال ديا عمثا لملمتثمار  ادتما  معظار  وا يلوب:

4N 3N 2N 1N 

 حالة الطبيعة  

 البدائل                 

12 8 14 10 1S 

8 6 12 16 2S 

8 10 9 11 3S 

12 16 13 15 4S 

 الحا: 

𝐒
𝟏=

(𝟏𝟎+𝟏𝟒+𝟖+𝟏𝟐)
𝟒

=𝟏𝟏
 

𝐒
𝟐=

(𝟏𝟔+𝟏𝟐+𝟔+𝟖)
𝟒

=𝟏𝟎.𝟓
 

𝐒
𝟑=

(𝟏𝟏+𝟗+𝟏𝟎+𝟖)
𝟒

=𝟗.𝟓
 

𝐒
𝟒=

(𝟏𝟓+𝟏𝟑+𝟏𝟔+𝟏𝟐)
𝟒

=𝟏𝟒
 

 وحدة نقدية  14 الم  ا ظ ظات ور حها خجب  لأنها  مثا  4Sالرابعة  الم  ا ظ ظةومنه لميتم اختظار 
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 ؟القرار عمثا ما هو نفس معيظات ا ثاع السا ق ولكن مع اف  اض خن ا صفوفة مصفوفة   الظف،  المثال الثاني:

 الحا: نت ع نفس ال يوات السا قة  التالي لمتتحقق نفس النتائل.

𝐒
𝟏=

(𝟏𝟎+𝟏𝟒+𝟖+𝟏𝟐)
𝟒

=𝟏𝟏
 

𝐒
𝟐=

(𝟏𝟔+𝟏𝟐+𝟔+𝟖)
𝟒

=𝟏𝟎.𝟓
 

𝐒
𝟑=

(𝟏𝟏+𝟗+𝟏𝟎+𝟖)
𝟒

=𝟗.𝟓
 

𝐒
𝟒=

(𝟏𝟓+𝟏𝟑+𝟏𝟔+𝟏𝟐)
𝟒

=𝟏𝟒
 

  نقدية.وحدة  9.5 لأنها  مثا اقا الم  ا ظ ظات و  لفمها 3Sالرابعة  الم  ا ظ ظةومنه لميتم اختظار 

من الي ظعي خن يشعععععععععععععر متخذ القرار  الألمععععععععععععف والند  دندما لا يختار ال ديا  ( )الندم(:Savageسااااااااااااافا  ) معيار  -5

 يمكن.عفضا من  ان ال دائا ا تاحة، لذا فان هذا ا عظار يحاوع خن يخفا هذا علمف خو الند  إلي خ نى ما 

وحدات  10وحدة نقدية ووجد نفس السعععععلعة بسععععععر  15فلو اشععععع  م إحدم عسععععع ان لمعععععلعة معظنة بسععععععر  : 1 مثال

 5وحدات نقدية خي خن مقدار ندمه وخلمععععفه لمععععظ ون  10نقدية ، فانه لمععععيشعععععر  ند  خو خلمععععف لأنه لم يشعععع   ها بسعععععر 

دلظه متخذ القرار و ان ما ي ج  وحدات نقدية ، وجذا الحا  النسع ة للر ح، فالند  هو الفر   ان العائد الذي حصعا

( Savageخن يحصا دلظه لو انه ا خذ خو اختار  القرار ال ديا خو عفضا ، ول رض ا خاذ القرار  ادتما  معظار لمافاج )

)الند ( فان مصعععععععععفوفة الند  خو الفرن الضعععععععععائعة هي ما ي ج إددا ه خولا، ثم يتم  ي ظق خ نى عقصععععععععع   خو خفضعععععععععا 

 علموخ.   

 ادتمد معظار الند  لاختظار ال ديا عمثا اي مصفوفة عر ار التالظة؟: 02مثال 

3N 2N 1N 

 حالة الي ظعة  

 الم  ا ظ ظات                 

15 18 12 1S 

14 10 17 2S 

10 16 22 3S 

14 14 14 4S 

 الحا:

 ما خن ا صفوفة هنا مصفوفة خر ار فان  ناء مصفوفة الند  ي ون دن طريق  حديد خدفي عرقا  اي كا دمو  

 من عدمدة وطرر  اقي خرقا  العمو  منه وجما يفي: 

3N 2N 1N 

 حالة الي ظعة  

 الم  ا ظ ظات                   

0 0 10 1S 

1 8 5 2S 

5 2 0 3S 

1 4 8 4S 
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 ا ثفي هي التي  قا ا اقا ند . والم  ا ظ ظةوالتي  مثا خدفي ند   الم  ا ظ ظةعرقا  اي كا نحد  خدفي 

 

 

 

ا ثفي  مثا  الم  ا ظ ظة

 اقا ند 

 الم  ا ظ ظات خدفي ند 

10 1S 

8 2S 

5 3S 

8 4S 

 Mini Maxهي عفضا لأنها  مثا خ نى عقص    3Sالثالثة  الم  ا ظ ظةإذن  -

ا ثفي  الم  ا ظ ظةجظف لمت ون    الظف،نف  ض خن معيظات التمرين عوع  مثا مصفوفة  الثالث:المثال  -

  ادتما  معظار الند ؟

الحا: دندما   ون مصفوفة   الظف فان مصفوفة الند  لمتحسج دن طريق  حديد خ نى القظم اي كا  -

 دمو  وطرحها من  اقي القظم اي ذلك العمو  التالي: 

3N 2N 1N 

 حالة الطبيعة  

 الاستراتيجيات                  

5 8 0 1S 

4 0 5 2S 

0 6 10 3S 

4 4 2 4S 

وهذه عرقا   مثا خدفي ند  اي كا منها  الم  ا ظ ظةبعد إددا  مصفوفة الند  لمنحد  خدفي عرقا  اي كا  -

 ، ومن ثم لمظ ون القرار اختظار خ نى عرقا  خيضا والذي يمثا اقا ند .

 

 

 

 

ا ثفي  مثا  الم  ا ظ ظة

 اقا ند 

 الم  ا ظ ظات خدفي ند 

8 1S 

5 2S 

10 3S 

4 4S 

 Mini Maxهي عفضا لأنها  مثا خ نى عقص    4Sالثالثة  الم  ا ظ ظةإذن  -

 


